

# 让国家公园成为公园国家的试验田

■新华社记者 王立彬

19日，在第一届国家公园论坛开幕之际，习近平总书记发来贺信指出，中国实行国家公园体制，目的是保持自然生态系统的原真性和完整性，保护生物多样性，保护生态安全屏障，给子孙后代留下珍贵的自然资源。

我们要建设国家公园，也要建设公园国家——国家公园体制建设饱含着人民群众对美丽中国、美好生活的向往。

目前我国已建立数量众多、类型丰富、功能多样的各级各类自然保护地，在保护生物多样性、保存自然遗产、改善生态环境质量和维护国家生态安全方面发挥了重要作用，但仍然存在重叠设置、多头管理、边界不清、权责不明、保护与发展

矛盾突出等问题。青蛙在水里游就归渔业部门管，跳到岸上归林业部门管，被抓了由公安部门管，卖了归工商税务部门查，彻底改变“七八个部门管不好一只蛙跳”的局面，就要充分借助深化党和国家机构改革气势如虹、势如破竹的良好局面，改革以部门设置、以资源分类、以行政区划分设的旧体制，整合优化现有各类自然保护地，构建新型分类体系，实施自然保护地统一设置，分级管理、分区管控，实现依法有效保护。

山水林田湖草是一个生命共同体，人不能自外于这一自然共同体。国家公园强调生态体系的整体性保护，而人是保护行动的主体和承担者。国家公园不是把人类与自然进行简单化物理隔离。要按中央要求，创新管理模式，引导社会力

量特别是当地居民参与。国家公园是人民之福，也是人民之事，公众参与共建水平，事关国家公园建设得失成败，也是建设美丽中国、公园国家的内在要求。

绿水青山就是金山银山，既属于当代人，又属于未来人。自然保护地是生态建设的核心载体、中华民族的宝贵财富、美丽中国的重要象征，国家公园具有全民性、公益性、共享性，全民共享理所当然包括属于后代子孙的代际共享。我们要有传之万世的意识，在重视生态保育、确保子孙后代永续利用的大局观、未来观之下，合理地科学研究、普及教育、体验分享，让世世代代炎黄子孙都能在美丽中国幸福生活。

(新华社北京8月19日电)

## 画中有话

## 实物依据

新中国成立70年来，在考古工作者的不懈努力下，中国考古事业有了突飞猛进的发展，考古发掘与研究取得一系列丰硕成果。

说起新中国的考古成就，良渚遗址大发现是其中耀眼夺目的一颗明珠。

距今4300年至5300年前的良渚古城遗址，为实证中华五千多年文明提供了重要的实物依据。

新华社发 朱慧卿 作



## 青春不散场 奋斗正当时

■新华社记者 孙亮全 刘扬涛

随着青运圣火逐渐敛去光辉，第二届全国青年运动会落下帷幕。

这是一场以体育和青春为主题的盛大赛会。在过去的7个多月里，来自全国各地的3.3万余名体育健儿齐聚一堂，在二青会赛场上挥洒热情、拼搏逐梦，决出1868枚金牌。这些“00后”青少年，用勇攀高峰的志气、舍我其谁的霸气、永不言败的勇气，给观众奉上一场场体育的饕餮盛宴，向世人展现了他们最靓丽的青春风采。

19岁的李雯雯拿下二青会体校甲组女子87公斤以上级别举重冠军后，脱口而出：“现在挺举和总成绩世界纪录还不

是我的，我要早点把它破了。”泳坛小将赵梁州马失前蹄，在自己的优势项目200米个人混合泳预赛中仅排名第九，顺位替补参加决赛的他，不言放弃，最终以0.15秒的微弱优势夺冠。

二青会的舞台，有勇夺桂冠的喜悦，也有失之交臂的遗憾，更有折戟沉沙的失落，但只要站在这个舞台上，每一位青少年都是胜利者。在这里，他们收获的不止是赛场内的拼搏与奋斗，还有赛场外的文化熏陶和切磋交流。这些收获是一枚枚埋入心田的种子，在未来的岁月里将发芽成长。

随着青运之火缓缓熄灭，青运之约暂告段落，但点亮的青春底色光彩熠熠，青春梦想

正徐徐放飞。青春有梦，拼搏奋斗是翅膀。体育的奋斗，最终是人生的奋斗。经历了二青会赛场的锤炼，相信每一位青少年都会更加懂得奋斗之于青春、之于人生的重大意义，终将通过持续不懈的奋斗让自己的人生绽放最绚烂的幸福之花。

青春不散场，奋斗正当时。二青会已经画上句号，新时代青年的奋斗故事却刚刚写下序章。成长的前路注定充满风雨，但经历过青运会检验和磨砺的青年健儿必能乘风破浪，扬帆远航。承载着时代重任的中国青年，团结奋斗，不懈奋斗，持续奋斗，必将汇聚起实现体育强国梦想、中华民族伟大复兴梦想的磅礴力量。

(新华社太原8月18日电)

## 低估中国经济“韧实力”注定被打脸

■新华社记者 韩冰

近来，美国一些人大肆诬称，在中美经贸摩擦压力下，“中国经济正在崩溃”、“外资纷纷撤离中国”。话音未落，事实就给他们来了一记耳光。

中国国家统计局日前发布的最新统计数据显示，中国经济延续总体平稳、稳中有进的态势；对外贸易稳中提质，7月出口增长比上个月加快4.3个百分点。中国商务部发布的数据显示，今年前7个月中国新设立外商投资企业超过2.4万家，德国、韩国、日本等主要投资来源地对华投资增速不减。

事实表明，中国经济虽然承压，却并未改变前行的脚步，美国那些认为对中国产品加征关税是“一件美妙的事情”、甚至幻想借此遏制中国发展的政客们，你们的算盘打错了。

在应对复杂局面时始终表现出强大韧性，这是中国经济的“韧实力”。继去年经济运行保持在合理区间后，今年上半年，中国国内生产总值同比增长6.3%、就业指标完成近七成、夏粮再获丰收，经济韧性可见一斑。此外，中国社会看待中美经贸摩擦的心态越来越稳。中国证监会分析指出，从近期市场表现看，美国的极限施压对A股市场的影响趋于弱化。

中国经济“韧实力”不容低估，原因至少有四。其一，中国经济体量巨大，抗打压能力非同一般。在市场规模层面，中国人口是美国的4倍多，中国社会消费品零售总额去年已达38.10万亿元人民币，未来有望超越美国。形象地说，中国经济是一片大海，而非一个小池塘。狂风骤雨可以掀翻小池塘，但不能掀翻大海。

其二，中国经济内生增长动力走强，对外依赖下降。近年来，中国经济发展内需驱动成为新常态，消费已连续五年成为中国经济增长第一动力。同时，创新驱动日益明显，世界知识产权组织日前发布的最新报告表明，中国的全球创新指数排名连续四年提升，中国创新能力的提高得到国际社会认可。中国基础科研突破、应用创新井喷的图景，令一些美国媒体感慨：“创新的车轮正在向东方倾斜！”

其三，中国的制度优势为经济增长提供保障。中国有中国共产党的领导，它能够总揽全局、协调各方，凝聚中国全社会的力量办大事，为长远目标坚持奋斗。中国政府有办法、有能力对经济进行宏观调控，有效避免经济剧烈波动。如今，中国的制度优势获得国际社会越来越多的认同。法国前总理拉法兰就说：“中国能够为国家的长远发展制定战略，而西方国家常常被眼前的事情所困。”

其四，中国经济已经深度融入全球产业链，经济辗转腾挪的空间是整个世界，而非特定的一洲一国；中国坚持开放合作、互利共赢的做法更在全球范围内赢得认同。《日本经济新闻》日前注意到，中国和欧盟、东盟等地区的贸易额正在稳步增长。美国《大西洋月刊》网站感慨，美国政府“不断地将世界其他地区推开，推向中国一边”。

对美国一些人来说，低估中国经济“韧实力”、耍弄贸易讹诈伎俩，只会让美国经济受到更大冲击，影响美国民众的切身利益。今年以来，美国多所高校及世界银行的研究表明，为加征中国商品关税埋单的是美国企业和消费者。从佐治亚州到艾奥瓦州，美国多个州的农民们因为失去中国市场而焦虑不安；美国商会、全国零售商联合会、消费技术协会等多家行业协会日前纷纷公开反对继续对中国商品加征关税……对于这些声音，美国一些政客难道听不见吗？

美国一些政客们，是时候正视中国经济的“韧实力”了。抛弃以强凌弱的幻想，认认真真思考如何以相互尊重、平等合作的姿态与中国共同前行，才是唯一可行的道路。

(新华社北京8月19日电)